Compte-rendu de réunion d’avancement MEFISTO N°4 du 17 mars 2000

Présents : C. Boher, P. Lamesle, L. Penazzi, P. Samuel, Y. Chayeb, F. Clevenot,

Diffusion : Participants + D. Attaf, S. Tovar

ODJ :

· Sécurité

· Performance du pilote

Contrôle-commande 

Métrologie

Acquisition vitesse effort

· Contrats

· Achats

1. Sécurité 

LP  a reçu un document de travail CETIM pour lister les points de sécurité à vérifier,

RDV avec l'APAVE à fixer avant la fin mars (commande pour expertise sécurité effectuée)

YC a présenté 4 solutions pour les barrières de sécurité : 3 solutions commerciales, 1 solution EMAC (SG).

Nous retiendrons l'offre de Manutan (9 KF) et l'offre EMAC SG (3KF).

FC  a présenté le type de contacteurs nécessaires pour la partie sécurité La commande est en cours pour 3 interrupteurs de sécurité RADIOSPARES (2 pour sécurité câblée et 1 pour liaison avec l'automate)

2. Performance du pilote

2.1 Contrôle-commande 

FC a effectué des tests de cyclage sur le pilote : les résultats montrent une bonne tenue du pilote à 10 cycles / min à la vitesse de 100 mm/s. Néanmoins le réglage du PID semble nécessaire pour stabiliser la vitesse. Il est demandé de prévoir un écran de contrôle sur l'automate pour gérer le dégagement de la tôle (longueur et vitesse).

FC doit commander un afficheur de Pression TME en sortie 4-20 mA et 0-10V

2.2 Métrologie

YC et DA ont effectué des  corrections par rapport aux valeurs d'alignement de la machine en horizontal

Un RDV doit être pris avant fin 032/00 avec JJO pour envisager le réglage du pilote à partir de capteurs optiques (mesures tridimensionnelles)

2.3 Acquisition vitesse effort

LP commande  la carte d'acquisition PCI MIO National Instrument (coût 14 KF). Il faut prévoir des conditionneurs pour les jauges de déformation et les thermocouples. Dans ce dernier cas, la solution des conditionneurs de G. Bernhardt peut être possible.

3. Contrats

CB doit envoyer le contrat à CETIM. Pla est en négociations avec PSA sur les clauses de contractualisation ARMINES. C. Levaillant est d'accord pour envisager CDD Armines si il y a problème de charge des techniciens et de délais des rendus de résultats.

Selon C.Levaillant, Djellali ATTAF doit pleinement participer aux essais (donc aux études). CB doit voir avec le CETIM si le Centre matériaux peut envisager laco-propriété des éprouvettes.

4. Achats

Il est nécessaire d'avoir un redresseur de tôle pour l'étude CETIM. LP va proposer pour la prochaine réunion des solutions commerciales motorisées (même si la solution motorisée soit la moins probable, elle semble techniquement la plus fiable).

5. Prochaine réunion

Le jeudi 6 avril à 10 h

C. Boher – 21/3/00

