Compte-rendu de réunion d’avancement MEFISTO N°8 du 31 mai 2000

Présents : FC, YC, DA, PS, LP, PLa

Diffusion : Participants + CB, Tovar, Levaillant, Ronde, Rezai-Aria,Devos,Orteu

ODJ :

- Soutenances des Post TS de LT Rascol (LP)

- Formation MEFISTO (FC, PS)

- Développement MEFISTO

    
Grilles de sécurité (YC)

   
Performances (FC)

   
 Métrologie (YC, DA)

    
Achats (LP)

- Essais

    
PSA (PLa, LP)

    
CETIM (CB, LP)

    
Thèse DA

1. Soutenances et fins de stage des Post TS de LT Rascol (LP)
Soutenance fixée le Ve 16/6 de 8h à 12h, en accord avec PLa et GB. Exposé 30 min par stagiaire, 15 min Q/R et 15 min de discussion jury, préparation exposé et pauses. Exposés avec retro-projecteur

-Informer DRM, ST, DB, EH de la soutenance (LP, 31/5)

-Revoir liste de passage et relancer demande de titres et de résumés (LP, 31/5)

-Adresser titres et de résumés à DRM (YC, FC)

-Séances d'essais le Me 14/6 de 13 à 15 h (YC, FC)

-Résa retro-projecteur (YC)

-Résa salle 1A26 (LP)

2. Formation MEFISTO (FC, PS)
Pierre et Frédéric ont défini un programme de formation pour l'utilisation de MEFISTO et l'utilisation de l'automate, du TDI, des variateurs. Frédéric a organisé les contenus et préparer la documentation. Une première matinée a déjà eu lieu avec Pierre sur  le TDI. Prochaine réunions (2j) semaine 23, personnes concernés : tous les utilisateurs MEFISTO.

- Rapport sur la formation (PS, 6/00)

3. Développement MEFISTO
3.1 Métrologie (YC, DA)
Le pilote a été fixé au sol de la halle. G2Métric est intervenue 1,5 j (le lundi 24/5 et le mercredi 26/5) pour régler les batis et axes de MEFISTO. L'incertitude sur l'alignement des 6 axes (dérouleur, guide, bord matrice, rouleau embarrage, redresseur, enrouleur) est de l'ordre du 1/10 mm/ m dans les 3 directions de l'espace. Pour améliorer le guidage du bras d'embarrage sur ses paliers , il faudrait remplacer les 2 axes actuels par un unique. Le rouleau d'embarrage devrait être réglable en alignement.

Il faut mettre en place un contrôle périodique de l'alignement des bâtis et des axes afin de suivre les évolutions. Sous charge de la bobine VALEO de 130 kg, l'axe fléchi de 4 mm. Une lunette pour réduire la fléche. Ne disposant pas de note de calcul dans l'étude TECHMACHINE et ayant fait depuis des modifications sur le montage dérouleur, il faudrait réaliser les calculs RDM (contraintes, déplacement) des axes dérouleur et enrouleur.

-Rédaction du rapport sur l'étude de métrologie : réglage niveau à bulle, intervention de G2Métric, résultats, points de contrôle, suivi ( DA, YC, 6/00)

-Modification conception axe paliers embarrage et réglage rouleau embarrage (LP,

9/00)

-Conception d'une lunette démontable pour axe de dérouleur (LP, 9/00)

-Contrôle périodique de l'alignement des bâtis et des axes (LP, 7/00)

-Calcul  RDM (contraintes, déplacement) des axes dérouleur et enrouleur (LP, DA,
6/00)

3.2 Sécurité (YC, LP)
a. Grille
La matière est livrée. Georges débute  les travaux le 5/6, la livraison sur le pilote est prévue au plus tard le 30/6. Le choix de la couleur de peinture n'est toujours pas fait : blanc, bleu, jaune ... ?

-Faire préciser début du montage et de la peinture (YC, 15/6/00)

-Choix de la couleur de peinture des grilles (YC, 15/6/00)

b. Rapport intervention APAVE du 29/3/00
Le rapport confié à M. PEAN(APAVE Tlse)  le 17/5 pour correction n'est toujours revenu. Conséquence, retard sur l'organisation des travaux de la notice d'instruction.

-Relancer M. PEAN  (LP, 15/6/00)

-Organisation des tâches pour la rédaction de la notice d'instruction  (LP,15/6/00)

3.3 Performances (FC)
Frédéric a réalisé des essais permettant d'obtenir une vitesse stable à 5% sur 80% de course pour 50 mm de glissement. Une cadence de 15 cycles/min pour ce déplacement est maintenant accessible.  Le  contrôle est à optimiser sur une plage de vitesse 50-200 mm/s et non sur l'ensemble 10-500 mm/s.

- Capitalisation de la méthode de réglage (FC, 15/6/00)

3.4 Achats (LP)
Les DA lancées le 13/4 sont finalement toutes sorties, les dernières étant les contacteurs de porte (RADIOSPARE) et la résistance de freinage le dérouleur (WAROUDE). Il aura fallut 1,5 mois pour passer 7 DA ! Si ce délais s'avère une nouvelle réalité, il n'est plus à négliger pour le délais de livraison des commandes de contrats (tôle, outils, ..).

Les outils d'essais (R2, R6 en X160CrMoV12 avec différents traitements et revêtements) sont en réalisation chez CRM depuis le 15/5, vérification LP du 29/5.  Livraison prévue le 17/5. Une semaine de délais avant essais pilote. Les nouvelles commandes, chariot tôle-redresseur-platine, ne sont pas lancées. Ca devient urgent, vacances .. !

- Mise à jour du suivi de commande MEFISTO  (LP, 15/6)

- Suivi commande CRM (LP, 13/6)

- Lancement DA chariot tôle-redresseur-platine (LP, 15/6)

4. Essais
4.1 PSA (PLa, LP)
La convention a été signée par les ARMINES et PCA, elle conserve un délais de 7 mois pour la réalisation de l'étude. La date de lancement est prévue au 1/7, sous réserve de réception commande par ARMINES. Réactualiser les devis de tôles et outils, anciens date de 11-12/99. Prévoir réunion de lancement avec PCA début juillet (avant le 13/7).

- Devis de tôles et outils  (LP, 15/6)

- Date de réunion de lancement à fixer avec PCA (PLa, 15/6)

4.2 CETIM (LP)
La convention est réceptionnée , la commande est en cours. Faire modifier la convention  pour corriger le nom du responsable d'étude, CL et non LP.  Lancement d'étude prévue le 1/6/00, sous réserve de réception commande. Livraison des tôles inox (4Tonnes) prévue le 9/6 par transporteur. Voir avec Serge pour le rangement dans la halle. Lancer les appros outils (4 sem.). Réception du graisseur prévue au 15/6. Essais de faisabilité 10 au 13/7/00, histoire de se rassurer avant les vacances.

- Lancement des appros outils HSS 6-5-2 (CB, 1/6)

- Recontacter H. DETERME pour dimension et fixation graisseur (LP, 15/6)

4.3  Thèse DA
Prise en charge des essais de validation de fin juin (sem 25 et  26). Objectifs : valider MEFISTO sur configuration d'étude endurance (10, 100, 1000 cycles) avec tôle DC05/0.5mm et outils R2 ou R6 en X160.Participation aux contrats CETIM et PCA , en particulier pour observations des défauts physiques et des phénomènes.Essais heuristiques avec outil en 316 pour mise en évidence évolution des CR, à définir.

- Préparer un planning d'essais (DA, LP, 15/6)

4.4 Planning
Mettre à jour le planning d'essais compte-tenu des infos sur contrats PCA et CETIM.

5. Prochaine réunion 

Prochaine réunion : Lundi 19 juin 2000, 10h-12h, salle Parasol

L. PENAZZI – 15/6/00

