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Présents :
LP, PLa, PS, DA, CS, BB, DC

Diffusion :
participants + ST, CL, FRo, FRa, JJO

Ordre du jour :
1- Avancement des contrats

2- Travaux des stagiaires

3-Bilan des travaux en cours




Points abordés :




1 AVANCEMENT DES CONTRATS

1.1 X65 : fin des essais prévue le 9/3

Les essais sont presque terminés, reste une un outil a caractériser. Trois dépots différents  ont été comparés, ce qui a donné lieu à trois types de défauts. Les résultats (album, commentaires) sont à envoyer au CETIM pour le 13/3. Une réunion de fin de contrats sera fixée ultérieurement entre H. Determe et Christine. C’est environ 45.000 cycles qui ont été réalisés dans cette étude, débutée le 24/8, dont la fin était prévue le 1/10.

En terme de difficultés rencontrées au cours de ces premiers essais contractuels, on peut rappeler :

· roue codeuse : achat d’une nouvelle roue, 3 sem. de retard de livraison

· lubrificateur CETIM : retour au CETIM, 3sem ., problème capteur, 2 sem. livraison, achat lubrificateur EMAC, mais retard de livraison 2 sem.

· huile CETIM : surconsommation, 2 sem. pour re-appro 

· ambiance de travail : très bruyante, notamment depuis reprise essais fatigue thermique !>85 dB) ajouté au bruit  de la presse injection. 

· réalisation des essais: prévoir d’être 2 personnes pour une campagne d’essais car beaucoup de manipulation de bandes et de matériel lourd.

· Acquisition d’images : la binoculaire, la caméra et le PC deviennent des équipements nécessaires en cours d’essais. Faut il penser à un investissement ?

1.2 Y67

Outillages et tôles sont arrivés. Les essais de la phase de faisabilité peuvent démarrer. 10 jours d’étude sont prévus du 19/3 au 6/4, à raison de 3 j/sem. avec Pierre et Pascal. 

Participation de Djelali à discuter avec CB et LP . 

Du point de vue préparation des essais, il s’agit de fixer les conditions critiques pour la phase de comparaison. L’objectif est de dégrader les outils les plus résistants en 1000 cycles. Attention de surveiller également la tôle car c’est le critère important pour le client. Les conditions d’essais sont a priori : 30 bar, 100 mm, 100 mm/s, 90° . Compte tenu d’étude d’Ivan Majo, il serait intéressant de faire une prévision de réponse d’essai. 

> Simulations numériques de l’essai en fonction de H, angle de sortie et épaisseur et matériau tôle (LP, DA, 19/3)

2 Stages

2.1 Acquisition de mesures

Benoit Besombes qui est en stage Licence Pro avec Pascal sur le développement du programme d’acquisition du four est également chargé de prendre en compte les besoins de MEFISTO, qui n’a toujours pas un programme d’acquisition opérationnel. 

CdC,  voir CRR MEFISTO 16  pour le détail des voix de mesures. Comme il n’existe que 8 voix différentielles, voir à distinguer une utilisation d’acquisition en mode réglage (vitesse, dynamo, couple, pression serre-flan, 3 efforts) d’un mode mesures spéciales (3 déformations, 4 températures). Fréquence acquisition : de 1/100e à 1/10e de seconde par point. Voir pour acquisition et visualisation sur LabView pour limiter l’enregistrement (binaire) et sélectionner les résultats à analyser, avec Excel par exemple .

2.2 Automatisme - commande

David Coppolino présente le CdCF, dans lequel il s’agit d’améliorer la précision du contrôle de la vitesse de bande et de pouvoir se rapprocher de celui d’une tôle sous presse (FP1), de réaliser un commande proportionnelle de l’effor de serre-flan pour pouvoir se rapprocher de celui d’un serre-flan sous presse (FP2)  et de rendre synchronisable les deux axes tôle et serre-flan (FP3).

Un bilan de l’existant est à réaliser. La présentation du CdCF est prévue du 19/3 au 23/3 au LT Rascol.

· Essais sur MEFISTO du 12/3 au 16/3 pour bilan existant et test solution de contrôle de vitesse (DC, PS, 16/3).

· Choix de tôle et d’outils pour ces essais (LP, DA, CB, Pla)

2.3 Modélisation des sollicitations des bords de matrice

Luc présente un résumé des conclusions du stage d’Ivan Majo, notamment l’influence de l’effort serre-flan et la distance du serre-flan sur la pression de contact dans le rayon. Ces résultats peuvent d’ores et déjà être utilisés pour l’étude Y67.

· Reprendre le plan d’expériences pour intégrer l’influence matériau et de l’épaisseur tôle (LP, DA, 3-4/01)

· Utiliser le modèle actuel pour le dimensionnement des essais Y67 (LP, 3-4/01)

2.4 Ebavurage de tôles

Christine présente l’état d’avancement du projet IFI3 ébavurage de tôle. Il s’agit de redresser  transversalement la tôle et d’écraser la bavure. Pour le redressement, il y a lieu de définir les réglages sur le redresseur en place, pour l’ébavurage, les étudiants exploitent un brevet permettant de d’ écraser les bords de tôles avec des galets coniques. Un prototype devrait être en place fin avril.

2.5 Valorisation des bobines de tôles

Or réunion, je rappelle que des élèves de projet IFI2, ont examinés la question, que faire des tôles usagées ? La récupération par des ferrailleurs locaux semble la solution adaptée. Les tôles d’acier doux peuvent être reprises à 0,5 F/kg, soit 10% du prix d’achat et ce prix peut atteindre 3,50 F pour un 304L soit 20% du prix d’achat. Comme les essais Y67 consomment 7,5 tonnes d’acier doux, 5000 F sont récupérables. Est-ce aussi envisageable pour X65 ?

3 Bilan des travaux en cours

3.1 Réducteur

Un rendez-vous a eu lieu avec un technicien Leroy-Somer pour examiner les problèmes rencontrés d’atteinte de couple limite. Il conseille de passer à un réducteur de rapport 56 au lieu des 35 actuels sans nécessité de modifications importantes de la conception. A noter qu’une caractéristique des moto-variateurs asynchrones est de délivrer un couple quasi constant,  quel que soit la vitesse moteur . Ici nous disposons de 60 mN en fonction et de 135 mN au démarrage. 

> Reprendre le calcul de la consommation de couple (LP, PS, 3/01)

3.2 Travaux terminés

Dynamo, recâblée.

Comptage impulsion pour analyse retour élastique de la tôle.

Affichage et enregistrement du couple moteur.

Résistance de freinage, câblée et mise  à jour plans électriques.

Fuite d’huile identifiée, commande de joint en cours.

3.3 Travaux en cours

> Commande servo-valve, identifier les informations à fournir (PS)

· Carte contrôle d’axe et de sortie analogique pour automate, voir possibilités OMRON (PS)

· Guide de tôle sur rouleau de renvoi, a étudier car problème d’usure de bande 

3.4 23-  Securité

> Le rapport final de visite APAVE n'est toujours pas fini (LP ! !).

> Affichage des pictogrammes sur MEFISTO (LP).

Proposition de date de la prochaine réunion

Mercredi 11/4  : 14h-16h

Rédaction : L. Penazzi – 8/3/01
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