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COMPTE RENDU DE REUNION MEFISTO N°18

11 avril 2001

Présents : CB, DA, BB, PL, DC, LP

Diffusion : participants  

Ordre du jour :

1. Avancement des contrats

2. Planning entre les essais Y 67 et les travaux d'asservissements

3. Bilan des projets en cours 

Points abordés :

1. Avancement des contrats

1.1. X 65

Les essais sont terminés, la rédaction du rapport est en cours. Il doit être remit pour le 18 avril. Les premiers résultats montrent du transfert pour les outils nus. En ce qui concerne les outils traités, on peut visualiser du transfert sur l’outil n°3, l’outil n°5 semble générer de l’écaillage mais il se peut que cela soit du transfert. Pour l’outil n°6 les résultats trouvaient ne correspondent pas avec les résultats du Cetim. La différence s’expliquerai par la présence des bavures sur la tôle puisque les essais du Cetim ont été réalisés avec une presse d’emboutissage.

Actuellement Djellali met en forme les planches des photos prises lors de l’étude. 

Le graisseur a été renvoyé au Cetim.

1.2. Y 67

Les essais ont débuté. L'objectif de l'étude est de dégrader l'outil en 1000 cycles. Actuellement d’après les premières analyses cela paraît difficile de dégrader l’outil avec le nombre de cycle définis.

Il est réalisé environ 1800 cycles avec une bobine.

Pour arriver à dégrader l’outil différent essais ont été réalisés. Pour chacun des ces essais la vitesse, la pression du serre-flan et la longueur de défilement sous pression ont été variées. La vitesse a prit deux valeurs 100 et 200 mm/s. La pression du serre-flan est montée jusqu'à 40 bar et la longueur de défilement a été au minimum de 100 mm et au maximum de 200 mm.

Les premiers essais à 40 bar ont posé des problèmes avec un outil nu puisque le moteur ne voulait pas démarrer, il a fallu l’aider à la main  pour le lancer. D’autres essais à 40 bar ont été réalisés avec un outil nu sans poser aucun problème et permettant de réaliser jusqu’à 900 cycles. Les premières analyses démontrent que les conditions d'essai les plus empiriques sont obtenues en réduisant la vitesse.

2. Planning entre les essais Y 67 et les travaux d'asservissements

L'étude Y67 nécessite la réalisation de 40 essais pour être finalisée. A raison de trois jours d'essais par semaine cela totalise 14 jours d'essais sur le pilote ce qui laisse 20 jours d'accès libre à MEFISTO pour réaliser les modifications.

Achat à venir :

· Réducteur

· Bornier national instrument

· 4 capteurs Kristler : 4 * 15 000 f 

· Projet ébavurage réalisation : 20 000 f 

3. Bilan des projets en cours

3.1. Présentation avancement asservissement

Le cahier des charges pour la modification de la partie hydraulique a été envoyé aux fournisseurs, nous sommes actuellement en attente de leurs réponses. Il permettra une montée en pression progressive. Une question a été soulevée : quel sera le budget utilisé pour la commande hydraulique ?

Présentation des courbes de vitesse obtenues après modification des paramètres du variateur moteur enrouleur. L'étude des paramètres avait pour but de mettre en avant les possibilités du variateur et notamment valider la possibilité de décélérer en cloche.

Travaux à suivre : réglage du PID avec les tôles actuelles et définition d'une procédure de réglage.

3.2. Projet ébavurage de tôle

Le projet d'ébavurage de tôle est terminé l'étude a permit de développer un plan d'usinage pour la réalisation du système. Un devis de CRM chiffre la réalisation à 20 000 francs.

Le principe retenu est mécanique et à base de galet tronconique. D'autres procédés ont été étudiés.

3.3. Projet recyclage de tôle

Luc n'étant pas présent à la réunion aucun point n'a été fait à ce sujet. Les bobines d'inox sont toujours stockées dans la halle.

3.4. Acquisition

Benoît Besombes a présenté le cahier des Charges Fonctionnel de la partie acquisition sur le pilote. La priorité de certains paramètres a été mise en avant car il n'y a pas assez de voies sur la carte d'acquisition pour brancher les capteurs en différentiels. Il a été décidé de mettre en œuvre deux programmes. Le premier reprendra les fonctions FP 1, FP 2, FP 4. Le second prendra en compte uniquement les fonctions FP 3, FP 4. Les faces avant du programme d'acquisition ont été présentées et certaines d'entre elles furent corrigées. Il a été demandé de pouvoir récupérer les voies relevées sous Excel afin d'utiliser les valeurs. 

