CRR  MEFISTO
                                                                           n°19 – 11/05/01


COMPTE RENDU DE REUNION MEFISTO N°19

11 mai 2001

Présents : CB, PL, DA, PS, DC, BB

Diffusion : participants + LP

Ordre du jour :

1. Avancement des contrats

2. Point sur les travaux en cours

3. Transmission de l’expérience sur le pilote

Points abordés : 

1. Avancement des contrats

1.1. X65

Les essais sont terminés et la rédaction du rapport a été réalisée.

1.2. Y67

Essais réalisés : 

- Outil 5 : de 900 à 1800 cycles tôle ES

     40 bars, 100 mm, 200 mm/s

résultat : tôle bien rayée

- Outil 8 : de 0 à 1800 cycles tôle ES



     40 bars, 100 mm, 50 mm/s

résultat : rien ne se passe

- Outil 9 : de 0 à 1800 cycles tôle HLE



     40 bars, 100 mm, 200 mm/s

résultat : rayure à 200 cycles

Lors des derniers essais le moteur a atteint ses limites (22A).

Le serre-flan a été avancé par rapport à la position qu’il avait durant les essais X65, pour que la tôle épouse au mieux les contours de la matrice.

Il n’y a pas les problèmes de bordure de tôle que l’on pouvait avoir avec les essais X65, ce qui est peut être du à une meilleure découpe vue la matière de la tôle.

Si pour les résultats on veut observer l’outil on peut utiliser un serre-flan et une semelle non revêtue. Par contre si on veut regarder la tôle, ce qui est le cas pour les essais Y67, il faut utiliser un serre-flan et une semelle revêtue.

Il a été suggéré de prendre une empreinte de la tôle, avec de la résine spéciale, tous les 1000 cycles. Il a été aussi suggéré d’exploiter au maximum les observations des outils entre chaque essai, pour éviter des essais inutiles.

Pour la suite des travaux sur mefisto penser à voir Mr. Penazzi pour un CDD concernant Mr. Coppolino david

2. Point sur les travaux en cours

2.1. Partie asservissement

Choix hydraulique : 

Il avait été choisi 6 fournisseurs au départ, 3 ont été retenue ACTIPH, SIRVEN et FLUIDE SERVICE. En ce qui concerne le premier l’installation est trop chère donc ce choix a été abandonné. Pour les deux autres le matériel et la pose coûteraient autour de 20KF donc le choix reste à faire entre l’un des deux.  

Choix automatisme :

Il y aurait 3 fournisseurs retenues WAROUDE, PINCHINOT et SNB, sur ces 3 il faudra en choisir un qui réalisera le câblage et la programmation pour gérer la carte analogique qui doit être mis en place. Il faudrait qu’il ait aussi la possibilité de réaliser la pose des sécurités sur les portes.

Problèmes rencontrés : 

Variateur planté à cause de la configuration, le problème a été résolu et une disquette de configuration a été créée. Elle contient le programme automate et terminal de dialogue, ainsi qu’un fichier Excel comprenant une méthode et les paramètres du moteur. Concernant cette méthode il a été demandé de la lire et d’apporter des suggestions à Mr. D. Coppolino, le plus tôt possible, afin de l’améliorer.

Le problème de dégagement provient certainement du réglage du PID. Il a été décidé de le régler définitivement le PID quelles que soient les conditions d’essais. 

Il y a aussi un problème de fuite d’huile du moteur, pour résoudre le problème il faut envoyer un fax à LEROY SOMER demandant à ce qu’il vienne voir la machine et qu’il explique en plus comment faire la vidange et qu’elle huile utiliser pour éviter le serrage du moteur. 

Penser à voir aussi la solution du changement du réducteur avec Mr. Penazzi. Penser aussi à faire de la place sur le PC mefisto.

2.2. Partie acquisition

Pour ce qui est de récupérer les données à différente vitesse (10 à 1000 /sec) il y a eu des petits problèmes, mais c’est réglé. Par contre pour le reste, ça pose problème, d’où l’éventualité de prendre le programme de  Matthias pour la presse à injecter et l’adapter à mefisto.

3.  Transmission de l’expérience sur le pilote

Pour tout ce qui Trucs et astuces sur le pilote, voir les chemises qui ont été réalisé par Pierre Samuel. 

Proposition de date de la prochaine réunion

Aucune date n’a été prévue

Rédaction : B. Besombes –15/05/01

