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Ordre du jour :

1. Bilan X65

2. Avancement Y67


3. Travaux en cours 

4. Divers




1 Bilan X65 : un classement approchant mais des défauts différents
CB a présenté les résultats de l'étude au CETIM le 13/6/01. Le classement observé au centre des matrices pour les essais MEFISTO (Nu : 500c< TiCN : 5500c<CrN=TiCrN :  ∞ ) ne correspond pas exactement à celui du CETIM (Nu<TiCN<CrN<TiCrN) sur les matrices de 3ème passe. Le classement MEFISTO est plus en accord avec les résultats de 1ère passe CETIM. Par ailleurs, l'écaillage observé sur le TiCN (ainsi que sur les bords de matrice TiCrN et CrN) n'est pas retrouvé au CETIM qui n'observe que du transfert (grippage) qui n'a été observé que sur le nu.

La préparation des matrices et les conditions d'essais. Pour le TiCrN, des défauts de polissage de l'échantillon et du revêtement sont apparus chez le traiteur (Balzers). Malgré ce problème, la bonne tenu du TiCN n'est pas expliqué. Il est également apparu que les conditions de lubrification sont différentes, car pour un même grammage d'huile, 3g/m2, la configuration MEFISTO conduit à une quantité d'huile plus importante sur le bord de matrice que dans la géométrie axisymétrique des essais sur presse CETIM.. Dans les essais CETIM seules les conditions de lubrifcation de la première passe sont maîtrisées et de plus il n'y a aucune connaissance des pressions de contact mise en œuvre. LP a présenté des résultats de simulation numérique multipasse qui offre une solution permettant de remonter à la pression de contact aux différentes passes. Cette approche  n'avait pas été demandée par le CETIM. 

Une bonne gestion du projet. Le retard d'étude ne semble pas  avoir posé de problèmes particuliers, malgré les difficultés rencontrées avec les graisseurs. Les coûts d'essais importants sont liés essentiellement au coût matière qui compte tenu des quantités de tôles nécessaires à la réalisation d'essais à nombre de cycles imposés (3000c pour le nu et 10.000c pour les revêtus) et de la nature de la tôle (304L à 15F/kg) .

Suites. Le CETIM devait présenter les résultats le 19/6 aux industriels clients. Une poursuite des travaux sur des tôles HLE et alu a été envisagée. Le CETIM souhaiterait que la mesure d'effort puisse être utilisée sur MEFISTO.

2 Avancement Y67 : les premiers résultats de l'étude de faisabilité
La phase d'étude de faisabilité arrive à sa fin. Pour ce qui concerne les outils nus, les conditions d'essais critiques (pSF=40bar, 100mm, 200 mm/s, 80°) ont permis de produire des défauts de transfert sur tôle XES. Pour ce qui est du revêtement VST sur tôle XES, aucun défaut n'était perceptible à 1800 c, à 3600c début de rayures, il faudra monter jusqu'à 10.000. Dans le cas des tôles HLE, l'étude est cours. Un écrouissage de la tôle, par passage dans le  redresseur, semble être favorable à l'amorçage de défauts.

Sur proposition de DC et PLa ont mis au point une découpe d'échantillon de tôle par scie cloche. Cette solution permet de conserver un échantillon de tôle pour des observations ou des mesures de dureté ou de rugosité.

Poursuites :

· Calcul déformation dans le redresseur (LP, 23/7)

· Essais avec changement d'angle de sortie (DC, PLa, 23/7)

· Essais avec écrouissage de tôle (DC, PLa, 19/7)

· Essais avec mesure de température sur nu (DC, PLa, 23/7)

· Essais avec tôle dégraissée (DC, PLa, LP, 23/7)

· Analyse des topographies d'outils avec programme DA (DA, SL, 23/7)

3 Travaux en cours

3.1 Modification commande hydraulique de vérin

Il s'agit de modifier la commande hydraulique du vérin de serre-flan en introduisant une vanne à commande de pression proportionnelle afin de permettant une mise en charge progressive de la tôle après mis en vitesse. Fluides Services a reçu la commande. Les travaux (3j) sont à prévoir en semaine 37.

· Contact Fluides Services pour confirmation (DC, 23/7)

3.2 Cablages et intégration commande de vérin

Il s'agit d'intégrer la modification de comman de vérin dans le programme de l'automate et de réaliser le cablage des contacteurs de portes. Ces travaus ont été confiés à la société Waroude.  Les travaux (2j) sont a prévoir en semaine 37.

· Contact Waroude pour confirmation (DC, 23/7)

3.3 Mesure d'efforts

Le cablage du capteur d'effort étant fait, il s'agit de tester l'acquisition pendant les essais en cours.

· Mesure d'effort et de température (PLa, DC, 23/7)

3.4 Reconfiguration de la table de mesure

CB souhaite une réétude de la table porte-matrice et de mesure  d'effort. Il faut redéfinir un CdCF en s'appuyant sur les solutions à 4 capteurs proposés par TECMACHINE en 1998. Il faut voir si la rigidité de l'ensemble vérin et porte-matrice ne peut pas être amélioré afin de garantir une meilleur parallèlisme. L'étude serait confié à la société STCN qui a réalisé l'étude du tribomètre.

· Cahier des charges (CB, LP, 09/01)

3.5 Changement du réducteur d'enrouleur

Afin de permettre au moteur d'enrouleur d'être dans une plage de fonctionnement plus  proche du régime nominal (1500 tr/min), il a été envisagé de changer le réducteur actuel (R=35) pour un réducteur de rapport 65 (sans modification des embases) ou avec reprise du bâti si réduction plus importante. 

· Prise de RV avec agent LeroySomer de Carbon (DC, 23/7)

3.6 Scie cloche et durométre

Installation scie cloche (diamètre de fraise 30 et 40 mm) et durométre portable.

· Préparer devis (DC, 23/7)

3.7 Projet IFI3 ébavurage de tôle

Pas de nouvelles, voir avec CB pour l'installation.

4  Divers

4.1 Contrat David Coppolino

Après la réalisation de son stage de Licence Professionnelle, réalisé 2 CDD ARMINES au CROMeP en 7/01 et 9/01 pour travailler sur l'étude Y67 et maître en œuvre les différentes actions de développements initiées dans son stage.

4.2 Retour de Pierre Samuel

Après une expérience de CDD (2 mois) chez G2METRIC, Pierre SAMUEL reintégrera son poste de technicien.en contrat emploi-jeune au CROMeP dès le mois d'aôut. Son activité sur MEFISTO sera a synchroniser avec David pendant les mois d'aôut et sptembre.
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